

国际统一私法协会亚太地区联络办公室落户香港法律枢纽

\* \* \* \* \*

国际统一私法协会在第八十五届大会上，决议于中华人民共和国香港特别行政区（香港特区）设立亚太地区联络办公室。该办公室预计将于明年下半年进驻香港法律枢纽，作为国际统一私法协会百年庆典活动之一。

在中央人民政府坚定不移的支持下，香港特区政府律政司向国际统一私法协会秘书处提交设立办公室的建议。今年五月，国际统一私法协会理事会表示支持，并建议提交予十二月十一日举行的第八十五届大会作出决定。国际统一私法协会大会接纳此项建议的决定，标志着协会成立百年以来，首次在罗马总部以外设立区域办公室。

中国自一九八六年起即为国际统一私法协会成员国。香港特区作为中国代表团成员，一直参与国际统一私法协会的工作。近年来，律政司与国际统一私法协会保持紧密合作，包括根据律政司与协会于二〇二一年及二〇二二年签署的谅解备忘录，自二〇二二年起于香港特区共同举办两年一度的亚太国际私法峰会，并于二〇二三年和今年在罗马联合举办研讨会，以及每年向国际统一私法协会秘书处借调香港特区公私营法律专业人士。有关办公室于明年成立后，预期将进一步巩固律政司与国际统一私法协会未来的紧密合作关系。

国际统一私法协会首个海外办公室落户香港特区是香港法律枢纽发展的重要里程碑，不仅彰显国际社会对香港特区法律体系的持续信任，更巩固香港特区作为国际法律枢纽的领导地位。该办公室将为国际统一私法协会在亚太地区建立稳固的实体据点，以更高效地支援其区域工作。此举亦有助于促进「国际私法三姊妹」，即国际统一私法协会、海牙国际私法会议及联合国国际贸易法委员会于香港法律枢纽的协调与协同效应。目前，海牙国际私法会议亚太区域办事处及律政司与联合国国际贸易法委员会合作项目办公室亦设于香港。

[国际统一私法协会](#)是总部位于罗马的独立政府间组织，目前拥有来自五大洲的 65 个成员国。该组织宗旨在于研究各国及国家集团间尤以商法为重的私

法现代化、协调与统一之需求与方法，并制定统一法律文献、原则及规则以达成上述目标。

完

2025 年 12 月 17 日（星期三）